
Redner zu nachfolgendem Tagesordnungspunkt

Zweite Vizepräsidentin Inge Aures



Zweite Vizepräsidentin Inge Aures: Ich rufe Tagesordnungspunkt 9 auf:

Gesetzentwurf der Staatsregierung

zur Änderung personalaktenrechtlicher und weiterer dienstrechtlicher 

Vorschriften (Drs. 17/20990) 

- Zweite Lesung -

hierzu:

Änderungsantrag der Abgeordneten Tobias Reiß, Wolfgang Fackler, Ingrid 

Heckner u. a. (CSU)

(Drs. 17/21474) 

und

Änderungsantrag der Abgeordneten Tobias Reiß, Oliver Jörg, Ingrid Heckner u. 

a. (CSU)

(Drs. 17/21511) 

und

Änderungsantrag der Abgeordneten Tobias Reiß, Petra Guttenberger, Ingrid 

Heckner u. a. (CSU)

(Drs. 17/21591) 

Auch zu diesem Gesetzentwurf wurde im Ältestenrat vereinbart, auf eine Aussprache 

zu verzichten. Wir kommen damit gleich zur Abstimmung. Der Abstimmung liegen der 

Gesetzentwurf der Staatsregierung auf Drucksache 17/20990, die Änderungsanträge 

von Abgeordneten der CSU-Fraktion auf den Drucksachen 17/21474, 17/21511 und 

17/21591 sowie die Beschlussempfehlung des federführenden Ausschusses für Fra-

gen des öffentlichen Dienstes auf Drucksache 17/21870 zugrunde. Der federführende 

Ausschuss für Fragen des öffentlichen Dienstes empfiehlt den Gesetzentwurf zur An-

nahme mit der Maßgabe von Änderungen im Bayerischen Beamtengesetz und im 

Bayerischen Besoldungsgesetz, denen die oben genannten Änderungsanträge zu-
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grunde liegen. Im Einzelnen verweise ich auf die Drucksache 17/21870. Der endbera-

tende Ausschuss für Verfassung, Recht und Parlamentsfragen stimmt diesen Ände-

rungen ebenfalls zu. Auch bei diesem Gesetz ist aufgrund der im letzten Plenum 

beschlossenen Änderung des Bayerischen Datenschutzgesetzes in § 10 das Datum 

der letzten Änderung anzupassen sowie die entsprechende Seite des Gesetz- und 

Verordnungsblattes zu benennen.

Wer dem Gesetzentwurf mit diesen Änderungen zustimmen möchte, den bitte ich jetzt 

um sein Handzeichen. – Das sind die CSU-Fraktion, die SPD-Fraktion, FREIE WÄH-

LER, BÜNDNIS 90/DIE GRÜNEN, Kollegin Claudia Stamm (fraktionslos), Kollege Fel-

binger (fraktionslos) und Kollege Muthmann (fraktionslos). Gegenstimmen? – Keine 

Gegenstimmen. Stimmenthaltungen? – Keine Stimmenthaltungen. Dann ist das so be-

schlossen.

Da ein Antrag auf Dritte Lesung nicht gestellt wurde, führen wir gemäß § 56 der Ge-

schäftsordnung sofort die Schlussabstimmung durch. Ich schlage vor, diese in einfa-

cher Form durchzuführen. – Widerspruch erhebt sich nicht. Wer dem Gesetzentwurf 

seine Zustimmung geben möchte, den bitte ich, sich jetzt vom Platz zu erheben. – Das 

sind die CSU-Fraktion, die SPD-Fraktion, FREIE WÄHLER, BÜNDNIS 90/

DIE GRÜNEN, Kollegin Claudia Stamm (fraktionslos), Kollege Felbinger (fraktionslos) 

und Kollege Muthmann (fraktionslos). Gegenstimmen? – Keine Gegenstimmen. 

Stimmenthaltungen? – Keine Stimmenthaltungen. Damit ist das Gesetz angenommen. 

Es hat den Titel: "Gesetz zur Änderung personalaktenrechtlicher und weiterer dienst-

rechtlicher Vorschriften".

Mit der Annahme des Gesetzentwurfes in der soeben beschlossenen Fassung haben 

die Änderungsanträge von Abgeordneten der CSU-Fraktion auf den Drucksa-

chen 17/21474, 17/21511 und 17/21591 ihre Erledigung gefunden. Das Hohe Haus 

nimmt davon Kenntnis.
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Ich teile Ihnen mit, dass der Tagesordnungspunkt 10 im Einvernehmen der Fraktio-

nen auf eine andere Sitzung verlegt wird. Das ist die Zweite Lesung zum Antrag der 

Staatsregierung auf Zustimmung zum Vertrag zwischen dem Freistaat Bayern und 

dem Verband Deutscher Sinti und Roma, Landesverband Bayern e. V., Drucksa-

che 17/20900.
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